
 

3. HV-Sitzung 
19.12.2024, 18:30 in Eisenstadt 

Sitzungsleiter*in: Nina Sysel 

Schriftführer*in: Hanna Lorbeer 

Teilnehmende 
Mandatar*innen Anwesende Referatsleiter*innen bzw. Sach-

berabeiter*innen 

Bariszlovits Ina VSStÖ Entschuldigt 
Vorsitz Sysel 

Winter 
Nina 
Alexander 

Gebhart Hanna VSStÖ Anwesend bpref - - 

Jagschitz Tina JUNOS Anwesend 

divref Winter  

Fenz 

Habl 

Alexander 

Celina 

René 

Keszeg Jaqueline FH Move Entschuldigt oeffref Gebhart Hanna 

Lorbeer Hanna VSStÖ Anwesend 
skref-e Presich 

Polacek 
Gregor 
Pascal 

Magnard Solena VSStÖ Entschuldigt  skref-p Kopp Cordula 

Neubauer David JUNOS Anwesend sozref Schöndorfer Thomas 

Strohmayer Ines AG Entschuldigt wiref Lorbeer Hanna 

Sysel  Nina FH Move Anwesend    

Travnik Lukas AG Anwesend    

Winter Alexander JUNOS Anwesend    

Anwesende Gäste ohne Funktion: 

keine 

Vorläufige Tagesordnungspunkte 
1. Begrüßung 

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

3. Genehmigung der Tageordnung 

4. Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 

5. Bericht Vorsitz 

 Erfolgreiche Verhandlungen mit Gästehäusern Bgld (Mensa) 

6. Bericht Referate 

 Wirtschafts-Referat 

 Sozial-Referat 

 Bildungspolitisches Referat 

 Referat für Diversity und psychosoziale Gesundheit 

 Öffentlichkeitsarbeit-Referat 

 Sport- & Kultur-Referat Pinkafeld 

 Sport- & Kultur-Referat Eisenstadt 

7. Antrag: Abstimmung & Budget-Freigabe Sozialtopf 

8. Vorschlag & Abstimmung: Ina Bariszlovits als stellvertretende Wirtschaftsreferentin 

9. Allfälliges  



 

TOP 1 Begrüßung 
SN eröffnet um 18:38 die Sitzung 

 SN: Es freut mich, dass wir uns endlich mal persönlich treffen können. 

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 Beschlussfähigkeit ab 6 von 11 anwesenden Mandatar*innen  

 7 Mandatar*innen anwesend → beschlussfähig 

TOP 3 Genehmigung der Tagesordnung 
 LH: Es hat noch die Genehmigung der Tagesordnung als Tagesordnungspunkt gefehlt. Nach der Adap-

tion passt alles. 

7 Stimmen 0 Enthaltungen  0 Gegenstimmen → Tagesordnung genehmigt 

TOP 4 Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 
6 Stimmen 1 Enthaltungen  0 Gegenstimmen → Protokoll genehmigt 

TOP 5 Bericht Vorsitz 
1. Danke, für eure Zusammenarbeit und Engagement, obwohl ich im Ausland war. Vor allem an 
Hanna Lorbeer: Für den Extra-Aufwand.  
2. Zugang im Studi-Haus / Lehnerhaus in Pinkafeld ist wieder für alle Studis gegeben & wir haben 
auch wieder Zutritt zur Küche  
3. Anfragen abgearbeitet von Referaten & Studenten und Sonstigem per Mail  
4. Mensa-Subvention steht kurz vor dem Abschluss. Ein paar Vertragspunkte & Organisatorisches 
muss noch geklärt wieder. Planmäßige Einführung: Mitte Februar  
5. Veränderungen im Öffentlichkeitsreferat  
6. Termine mit Bundes-ÖH wegen kommender Wahl & Fr. Trink wegen Leistungsstipendieneine  

 LH: Sobald du da bist, sterben weniger Bäume, weil wir den Belegprozess wieder verkürzen ;) 

 ND: Schick bitte mal eine Übersicht, wer wo Sachbearbeiter ist. 

 JT: Studis haben gefragt, ob wir einen Keramikkurs fördern würden. 

 TL: Wir sollten Bedarfserhebungen vor Projekten machen. Dann wissen wir, was die Studis wollen. Zum 

Beispiel über QR-Codes in der Hochschule. 

 KC: Pinkafeld fühlt sich allein gelassen. Sie hätten gerne mehr Infos auch per Mail. 

TOP 6 Bericht Referate  

wiref 
Auch im November wurde die Arbeit nicht weniger. Die üblichen Anträge kamen rein und wurden 
bearbeitet. Die Zusammenarbeit mit Ina für die Ablage ist gut angelaufen. Anfang des Monats 
habe ich unsere Belegmappen zurück geholt vom Steuerberater. Beim Jahresabschluss geht’s 
ebenfalls voran. Dieser wird aber erst im Dezember fertig werden. 
Im Dezember blieb die Arbeit ebenfalls nicht aus. Die üblichen Anträge kamen rein und wurden 
bearbeitet. Die Zusammenarbeit mit Ina für die Ablage läuft gut und ist auch durch ihre Wahl zur 
stv. wiref bestätigt worden. Wir konnten endlich den Jahresabschluss fertigstellen. Allerdings kön-
nen wir ihn erst im neuen Kalenderjahr genehmigen, da er noch bei der Wirtschaftsprüfung vor-
liegt. Außerdem habe ich etwas Zeit dem Office gewidmet, damit wir wieder eine angenehme Ar-
beitsatmosphäre haben. 



 

Sozref 
• Schöndorfer Thomas – Leitung Sozialreferat   
• Hafenscherr Lisa – Referentin Sozialreferat (ab Dezember 24 dabei)   
• mehrmaliges Abhalten einer  Open – Office Stunde des Sozialreferates  
• Teilnahme HV -Sitzungen   
• regelmäßige Updates mit Nina   
• Lektorat der Sozialtopf – Korrekturen von Nina   
• (minimale) Korrespondenz mit Student*innen   
• Meeting mit Lisa Hafenscherr, Gespräch Sozialtopf, neue Kollegin   
• Lektorat und Einarbeitung der Sozialtopf Korrekturen von Hanna    
• Englische Fassung Richtlinien   
• Brainstorming Sozialreferat SOSE 25  

bpref 
Im November stimmte ich mich mit betroffener Studentin im Zuge des Kollegiums ab. Ich war im 
Kontakt mit dem Grafiker bezüglich unseres Logos, nahm an einer HV-Sitzung teil und traf mich 
mit Herrn Mühl für neue Büroräumlichkeiten ab. Ich bearbeitete etwa 130 Mails, hatte Kontakt zu 
PlagScan und führte einen Call mit einem Grafiker zur Logoabstimmung. 

 SN: Ines ist nicht da, deshalb erzähle ich ein wenig für Ines. Sie hat viele PlagScan-Anfragen zu beant-

worten gehabt. Außerdem konnte sie die Probleme, die wir mit PlagScan hatten, lösen. 

divref 
• Vernetzung + Vorstellung Meeting mit René  
• Buchvorlesung  
• Kommunikation + Meeting Marlis  
• Durchführung von Aktionen 16 Tage gegen Gewalt (Filmvorführung, Buchpräsentation, Vortrag 
Menschenrechte von Menschen mit Behinderungen)  
• Betreuung ÖGS  
• Bearbeitung von Mails  
• Sonnenhof „Spendenaktion“ mit Hanna G.  
• Organisation und Marketing laufender Events  
• Social Media mit Hanna G.  
• Planung von Mental Health Events  
• Organisieren von Yoga  
• Officezeiten  
• Diversity Christmas  
Außerdem ist seit September René Teil des divref in Pinkafeld. 

 SN: Hat sich dann nochmal jemand gemeldet wegen der Studi-Kinderbetreuung? 

 WA: Nein. 

oeffref 
Im November und Dezembers 2024 hat das Öffentlichkeitsreferat neue Posts gestaltend und die 
Webseite erneuert. Genauso wurde die Transparentseite wieder aufgefrischt und überarbeitet. 
Noch dazu gab es in diesem Monat einen Wechsel der Referatsleitung. 

 ND: Wir könnten für uns Werbung schalten. 

 SN: Werbung zu kaufen ist nicht so sinnvoll. Es ist auch gut, wenn du in Klassen gehst und die studis 

persönlich dazu aufforderst, uns zu folgen. 



 

skref-p 
28.10.-19.12.: 
• Studihaus Inventar überprüft 
• Weihnachtsfeier geplant, gemacht, aufgeräumt 

skref-e 
Im letzten Monat haben wir mehrere Aktivitäten erfolgreich durchgeführt. Allen voran waren aber 
die Planung neuer Events, auch mit anderen Organisationen wie „Uptraded“. Uptraded will mit 
uns eine Tauschgruppe an der Hochschule erstellen, wo Studenten aktiv partizipieren können. 
Hier sind wir in der finalen Abstimmung und warten noch aufs Logo. 
Aber auch eine Studentin ist auf uns zugekommen und hier wird am 22.1 ein Event namens 
„Speedfriending“ durchgeführt. Bei diesem Event werden Studenten die Möglichkeit haben mit 
anderen Studentetn sich zu vernetzen und eben auch Freundschaften zu schließen. 
Weiters sind für all diese Tätigkeiten umfassende Meetings voraus gegangen. 
Besonders gut laufen die HIIT-Trainings, die von vielen Studierenden regelmäßig besucht werden. 
Die Gruppen sind gut gefüllt, und es herrscht eine motivierte Atmosphäre. Auch die Basket-
ball/Volleyballtrainings sind erfolgreich gestartet und erfreut sich großer Beliebtheit. 
Hier kam auch die Anfrage auf eine zweite Halle, welche aber abgelehnt wurde sowie eine Um-
frage für einen Trainer, die aber gegen die Idee ausging. 

TOP 7 Antrag: Abstimmung & Budget-Freigabe Sozialtopf 
 LH: Ich habe ein paar Anmerkungen. Die werden dann bitte eingearbeitet, damit wir das abstimmen. 

 TL: Wir sollten nicht zu vielen Leuten Zugang zu den persönlichen Infos der Studis geben. 

 ND: Man kann die Mandatare nicht ausschließen. 

 JT: Man sollte nur auf anonymisierte Daten Einsicht nehmen können. 

 ST: Schwierige Fälle würde ich in die HV bringen. 

 TL: Zugriff für alle Mandatare sehe ich kritisch. 

 WA: Die Integrität der Studis ist zu wahren. 

 JT: Auch auf Anfrage gegebene Infos sollten anonymisiert werden. 

 LH: Die derzeitige Formulierung gibt es her, so ausgelegt zu werden, dass Mandate notfalls Einsicht 

bekommen können. Explizit würde ich ein solches Recht nicht festhalten. 

6 Stimmen 1 Enthaltungen  0 Gegenstimmen → Antrag angenommen 

TOP 8 Vorschlag & Abstimmung: Ina Bariszlovits als stellvertretende 
Wirtschaftsreferentin 
 PG und PP zählen die Stimmzettel aus und verkünden das Ergebnis. 

7 Stimmen 0 Enthaltungen  0 Gegenstimmen → Antrag angenommen 

TOP 9 Allfälliges 
 TL: Wir sind in Präsenz produktiver. Online geht die Konzentration flöten. 

 JT: Wir könnten eine Möglichkeit zu hybriden Sitzungen andenken. 

 WA: Wir können einmal im Semester in Präsenz machen. 

 ND: Hybride Sitzungen sind nicht in der Satzung festgehalten. 

 WA: Im neues Office sollten wir auch fürs divref ein verschließbares Kastl haben für die Beratungen. 

SN schließt die Sitzung um 19:58. 

  



 

Anhang 
Antrag - Absegnung & Budget-Freigabe Sozialtopf 
 Eingebracht von Thomas Schöndorfer 

  



 

  



 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

  



 

 


